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Το «Παιδαγωγικό Εργαστήρι», ως συνέχεια του πρωινού 
σχολείου, στηρίζει τη λειτουργία του στις Αρχές της 
Μαριανής Παιδαγωγικής και στο όραμα του Μαρκελλίνου 
Champagnat, ιδρυτή του τάγματος των Μαριανών Αδελφών.  

Έχοντας συμπληρώσει 25 χρόνια λειτουργίας, το 
«Παιδαγωγικό Εργαστήρι» ευελπιστεί και φέτος να 
ανταποκριθεί θετικά και αποτελεσματικά στην αποστολή 
του, προσφέροντας ένα ευέλικτο και ποικίλο πρόγραμμα 
δραστηριοτήτων, το οποίο θα καλύπτει τις ανάγκες και τα 
ενδιαφέροντα των μαθητών του Δημοτικού, του Γυμνασίου 
και του Λυκείου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

▪ Κατά τη νέα σχολική χρονιά, η λειτουργία του Παιδαγωγικού Εργαστηρίου θα ξεκινήσει τη Δευτέρα 
15 Σεπτεμβρίου 2025 και θα λήξει την Παρασκευή 5 Ιουνίου 2026 για το Δημοτικό ενώ για το 
Γυμνάσιο και το Λύκειο θα ολοκληρωθεί με τη λήξη των μαθημάτων. 

▪ Πιθανές αλλαγές δραστηριοτήτων θα γίνονται δεκτές έως τις 25 Σεπτεμβρίου 2025 κατόπιν 
συνεννοήσεως με τους υπευθύνους του «Παιδαγωγικού Εργαστηρίου» (εξαιρούνται τα παιδιά που 
χρησιμοποιούν σχολικό λεωφορείο). 

▪ Οι δηλώσεις συμμετοχής θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας SoSimple (Δελτία 
Εγγραφής) από την Δευτέρα 16 Ιουνίου 2025 και ώρα 16:00 έως την Κυριακή 6 Ιουλίου 2025 και 
ώρα 21:00 ενώ το σύστημα θα ανοίξει ξανά την Δευτέρα 1 Σεπτεμβρίου 2025 και ώρα 16:00 έως την 
Κυριακή 7 Σεπτεμβρίου 2025 και ώρα 21:00.  

▪ Ένα τμήμα θα λειτουργεί αυστηρά και μόνο αν συμπληρώνεται ο ελάχιστος αριθμός μαθητών, ενώ 
θα χωρίζεται, εφόσον είναι εφικτό, όταν ο αριθμός των μαθητών υπερβαίνει τον προβλεπόμενο 
για κάθε δραστηριότητα. 

▪ Όσοι γονείς επιθυμούν να επιστρέφει το παιδί τους με σχολικό λεωφορείο μετά το τέλος των 
δραστηριοτήτων πρέπει να το δηλώσουν στο αντίστοιχο πεδίο στη δήλωση συμμετοχής και να 
έχουν υποβάλει Αίτηση Μεταφοράς. Μετά την 7η Σεπτεμβρίου 2025, καμία αίτηση για αναχώρηση 
με σχολικό λεωφορείο δε θα γίνει δεκτή. 
Τα δρομολόγια θα πραγματοποιούνται εφόσον συγκεντρώνεται ικανός αριθμός μαθητών. Πιθανές 
αλλαγές στα τμήματα κατά τη διάρκεια των ημερών μετακίνησης με σχολικό λεωφορείο θα γίνονται 
κατόπιν συνεννόησης με τους υπευθύνους του Παιδαγωγικού Εργαστηρίου και τον υπεύθυνο 
Γραφείου Κίνησης. Η αναχώρηση των σχολικών λεωφορείων θα πραγματοποιείται στις 16:25 (ώρα 
λήξης Απογευματινής Ζώνης Γυμνασίου – Λυκείου). 

▪ Ωράριο λειτουργίας: 
Δημοτικό 
1η ώρα: 14:25 - 15:15 
Διάλειμμα: 15:15 - 15:30 
2η ώρα: 15:30 - 16:15 
3η ώρα: 16:15 - 17:00 

Γυμνάσιο - Λύκειο 
1η ώρα: 14:45 - 15:30 
Διάλειμμα: 15:30 - 15:35 
2η ώρα: 15:35 - 16:20 

▪ Φύλαξη 3ης ώρας: Η αποχώρηση των μαθητών/-τριών θα γίνεται αποκλειστικά με γονείς/κηδεμόνες 
από τη Γραμματεία του Δημοτικού. 

▪ Σίτιση: Υπάρχει η δυνατότητα σίτισης στην Τραπεζαρία του Δημοτικού με φαγητό που θα 
χορηγούν οι γονείς, θα συντηρείται σε χώρο ψύξης και στη συνέχεια θα μπορεί να ζεσταίνεται από 
τον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό.  
Ώρες σίτισης: 12:50-13:05 και 13:50-14:20. 
Οι μαθητές/-τριες θα πρέπει να έχουν το φαγητό τους σε δοχείο (τάπερ) κατάλληλο για χρήση σε 
φούρνο μικροκυμάτων, στο οποίο θα αναγράφονται σε εμφανές σημείο τα στοιχεία του παιδιού 
(ονοματεπώνυμο, τμήμα). 

▪ Σχολικά λεωφορεία: Η αναχώρηση με σχολικά λεωφορεία (δρομολόγι door to door) θα 
πραγματοποιείται μόνο στις 16:25. Οι μαθητές/-τριες που θα απασχολούνται όλες τις ημέρες της 
εβδομάδας σε δραστηριότητες του Παιδαγωγικού Εργαστηρίου και η Αίτηση Μεταφοράς τους 
αφορά διπλή διαδρομή, δεν θα επιβαρυνθούν με επιπλέον χρέωση.  
Ωστόσο, οι μαθητές/-τριες που θα απασχολούνται συγκεκριμένες ημέρες στο Παιδαγωγικό 
Εργαστήρι και επιθυμούν αποχώρηση με σχολικό λεωφορείο θα επιβαρυνθούν με επιπλέον κόστος 
150,00€ ετησίως ανά ημέρα.   



 

 

Για παράδειγμα:  
1. Ένας μαθητής που επιλέγει 3 ημέρες Μαθαίνω πώς να διαβάζω, 1 ημέρα Κολύμβηση και 1 

ημέρα Ρομποτική, δεν θα έχει επιπλέον οικονομική επιβάρυνση για τη χρήση του σχολικού 
λεωφορείου (το δρομολόγιο της δεύτερης διαδρομής είναι το απογευματινό και όχι το 
μεσημεριανό). 

2. Μία μαθήτρια που επιλέγει 1 ημέρα Κολύμβηση και 1 ημέρα Ρυθμική και επιθυμεί 
αποχώρηση με σχολικό λεωφορείο, θα επιβαρυνθεί με επιπλέον χρέωση 300,00 € ετησίως 
(150,00€ ετησίως η κάθε ημέρα χρήσης σχολικού λεωφορείου στο απογευματινό 
δρομολόγιο). 

▪ Αποχώρηση:  
✓ Μετά τη λήξη της 1ης ώρας (14:25-15:15): 15:15-15:30 με παραλαβή από τους 

γονείς/κηδεμόνες από τη Γραμματεία του Δημοτικού. 
✓ Μετά τη λήξη της 2ης ώρας (15:30-16:15):  

1. 16:15-16:30 με παραλαβή από τους γονείς/κηδεμόνες από την έξοδο 
Δημοτικού της οδού Νεϊγύ. 

2. 16:30 με αναχώρηση με σχολικό λεωφορείο. 
✓ Μετά τη λήξη της 3ης ώρας (16:15-17:00): 16:55-17:00 με παραλαβή από τους 

γονείς/κηδεμόνες από τη Γραμματεία του Δημοτικού. 
▪ Διακοπή δραστηριοτήτων: Διακοπή δραστηριότητας μπορεί να πραγματοποιηθεί καθ’ όλη τη 

διάρκεια της χρονιάς και μόνο με έγγραφη ενημέρωση μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος (email). 
Ωστόσο, για την εύρυθμη λειτουργία των δραστηριοτήτων το κόστος θα διακόπτεται ανά περίοδο. 
Για παράδειγμα, εάν ένας μαθητής διακόψει μια δραστηριότητα μέχρι τις διακοπές των 
Χριστουγέννων ή κατά την περίοδο αλλαγών, θα υπολογιστεί όλη η πρώτη δόση. Εάν διακόψει 
μετά τις διακοπές των Χριστουγέννων θα υπολογιστεί το συνολικό κόστος. 

▪ Σε περίπτωση που ένας/μία μαθητής/-τρια έχει κατά τη διάρκεια του πρωινού προγράμματος 
παράλληλη στήριξη, υποχρεούται να συνοδεύεται από αυτή και κατά τη διάρκεια των 
δραστηριοτήτων της Απογευματινής Ζώνης. Σε αντίθετη περίπτωση, ο/η μαθητής/-τρια δεν θα 
μπορεί να συμμετέχει σε καμία δραστηριότητα. 

▪ Η είσοδος και η παραμονή των γονέων/κηδεμόνων ΔΕΝ επιτρέπεται σε κανένα χώρο του σχολείου, 
ακόμα και με την επίδειξη της κάρτας εισόδου γονέα. 

  

Όλα τα προαναφερθέντα ισχύουν σε φυσιολογικές συνθήκες. Σε 
περίπτωση εκτάκτων ακραίων καταστάσεων θα υπάρξουν 
αναπροσαρμογές για τις οποίες θα ενημερωθείτε, σύμφωνα με 
τις εκάστοτε κοινές υπουργικές αποφάσεις. Τα μαθήματα, τα 
οποία ακυρώνονται με Υπουργικές Αποφάσεις, δεν 
αναπληρώνονται! 



 

 

 

Ποδόσφαιρο 

Μέσα σε έναν ειδικό διαμορφωμένο χώρο, απόλυτα 
ασφαλή και με τις κατάλληλες προδιαγραφές (5 x 5), 
τα παιδιά μαθαίνουν την τεχνική του ποδοσφαίρου 
αλλά κυρίως μαθαίνουν να αγαπούν ακόμα 
περισσότερο το συγκεκριμένο άθλημα. 
 

Πετοσφαίριση 

Ο ρόλος και ο στόχος του Παιδαγωγικού 
Εργαστηρίου είναι σταδιακά και μέσα από 
παιγνιώδη μορφή τα παιδιά να 
κατανοήσουν και να μπορούν να 
εφαρμόζουν τόσο τις κινητικές δεξιότητες 
όσο και την βασική τεχνική του αθλήματος 
αυτού. 
 

Κολύμβηση - Υδατοσφαίριση 

Μέσα σε άρτια εξοπλισμένες αθλητικές 
εγκαταστάσεις, τα παιδιά μαθαίνουν να κολυμπούν 
καθοδηγούμενα παιδαγωγικά από έμπειρους 
καθηγητές Φυσικής Αγωγής με εξειδίκευση στην 
κολύμβηση ή να εξασκούνται στο ομαδικό άθλημα 
της Υδατοσφαίρισης αναπτύσσοντας έτσι την 
αυτοεκτίμησή τους, αλλά και την εμπιστοσύνη στον 
εαυτό τους, το θάρρος και την επιμονή τους.  
 

Αντισφαίριση 

Στο σχολείο μας, τα παιδιά θα γνωρίσουν τα 
μυστικά της αντισφαίρισης μέσα από 
τεχνικές και παιχνίδια υπό την επίβλεψη 
εξειδικευμένων προπονητών. 
 



 

 

 

 

 

 

Σκάκι 

Το παιδί θα γνωρίσει το σκάκι όπως είναι: σαν 
ένα παιχνίδι. Θα μάθει τις διαδρομές των 
κομματιών στη σκακιέρα μέσα από ένα 
παραμύθι. Αυτός ο συνδυασμός της λογικής 
και του συναισθήματος θα το εντυπωσιάσει 
και θα το φέρει πιο κοντά στο άθλημα. 

 

Ρυθμική Γυμναστική 

Το άθλημα της Ρυθμικής Γυμναστικής 
συγκαταλέγεται στο ευρύτερο πεδίο της Γενικής 
Γυμναστικής ή Γυμναστικής για Όλους, που 
υποστηρίζει την άθληση μη ανταγωνιστικού 
χαρακτήρα, με έμφαση στη χαρά της συμμετοχής 
και του ελεύθερου πνεύματος. 
 

Ρομποτική – S.T.E.A.M.  

Με τα μαθήματα εκπαιδευτικής ρομποτικής, οι 
μαθητές, με παιγνιώδη τρόπο, κάνουν τα 
πρώτα τους βήματα στον προγραμματισμό, 
αναπτύσσουν την αλγοριθμική τους σκέψη και 
βλέπουν τις εντολές τους να εφαρμόζονται σε 
πραγματικές κατασκευές. 
 
 

Εικαστικά 

Εικαστικά… δηλαδή οτιδήποτε έχει σχέση με την 
εικόνα! Ζωγραφική, κολλάζ, χαρτοκοπτική, 
κατασκευές με γλωσσοπίεστρα, σύρματα και 
πολύχρωμα χαρτόνια, μολυβοκάρβουνο, πηλός και 
τόσα ακόμα υλικά και τεχνικές αποτελούν το 
έναυσμα για να εμπνευστούν και να 
δημιουργήσουν τα δικά τους μοναδικά έργα οι 
μαθητές του Τμήματος Εικαστικών του 
Παιδαγωγικού Εργαστηρίου! 
 
 



 

 

Μαθαίνω πώς να διαβάζω 

Το τμήμα προετοιμασίας ελληνικών («Μαθαίνω 
πώς να διαβάζω») αποτελεί μέρος του 
Παιδαγωγικού Εργαστηρίου και διεξάγεται σε 
καθημερινή βάση. Οι μαθητές προετοιμάζονται 
όσο το δυνατόν καλύτερα για την επόμενη μέρα 
στο σχολείο και μαθαίνουν να αξιοποιούν 
σωστά τον χρόνο τους μελετώντας απερίσπαστα 
και συστηματικά. 
Ο εκπαιδευτικός βοηθά τον μαθητή να διαβάσει 
και να κατανοήσει κάθε μάθημα, εντοπίζοντας 
τις αδυναμίες και επιλύοντας απορίες του 
κυρίως στα μαθήματα της γλώσσας και των 
μαθηματικών. Επιπλέον μαθαίνει στο κάθε παιδί 
πώς να οργανώνει καλύτερα το διάβασμά του. 
Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι μαθητές να 
στηρίζονται στις δυνάμεις τους και να αποκτούν 
μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στον εαυτό τους. 
 

Τμήματα Μουσικής Παιδείας 

«Στις Μουσικές Χαρίσου…» 
Τα αδιαμφισβήτητα και διαχρονικά οφέλη της 
Μουσικής Παιδείας είναι πολλαπλά για το κάθε 
παιδί και αφορούν όλο το φάσμα της 
προσωπικότητάς του, ενώ συνοδεύουν με θετικό 
τρόπο την ψυχοσυναισθηματική του πορεία κατά 
τη διάρκεια της ζωής του. Λειτουργούν τμήματα 
Αρμονίου – Πιάνου, Κιθάρας, Ακορντεόν, Βιολιού, 
Ντραμς. 

 
 
 
Χορωδία 

Η Χορωδία του Δημοτικού της Λεοντείου Σχολής 
Αθηνών αποτελείται από επιλεγμένους μαθητές 
της Δ’, Ε’ και ΣΤ’ Δημοτικού και η μουσική της 
δραστηριότητα εκτείνεται μέσα και έξω από το 
σχολικό περιβάλλον.  
 

Παίζοντας με τα Κινέζικα 

Μια μοναδική ευκαιρία για μαθητές Α’-Β’ 
Δημοτικού να ανακαλύψουν μέσα από παιχνίδι 
την κινεζική γλώσσα που θα αποτελέσει πολύ 
σημαντικό εφόδιο στην μετέπειτα εκπαιδευτική 
τους πορεία.  
 

Μαθαίνοντας Κινέζικα 

Για 5η χρονιά συνεχίζουμε την εκμάθηση κινεζικής 
γλώσσας στο σχολείο μας. Ξεκινάμε τον 
Σεπτέμβριο με τμήματα αρχαρίων, τα παιδιά 
μαθαίνουν να μιλάνε, να διαβάζουν και να 
γράφουν ιδεογράμματα. Στο τέλος, της σχολικής 
χρονιάς λαμβάνουν μέρος στις εξετάσεις H.S.K. 
για την απόκτηση κινεζικών διπλωμάτων από το 
Πανεπιστήμιο του Πεκίνου. 
 



 

 

  

English cLab  

Τα παιδιά έχουν μια ευχάριστη πρώτη γνωριμία 
με την αγγλική γλώσσα, με τρόπο βιωματικό και 
παιγνιώδη! Μέσα από το παιχνίδι, τη μουσική, 
την αφήγηση, την κίνηση μα και τη 
ζωγραφική…επιστρατεύουμε όλα μας τα 
“εργαλεία” ώστε να περάσουν μια ευχάριστη 
ώρα και να μάθουν παίζοντας! 
 

Françactivitix 
«Τα Γαλλικά…αλλιώς» 
Οι μαθητές έρχονται σε επαφή με τη Γαλλική 
Γλώσσα με τρόπο βιωματικό και διαδραστικό 
μέσα από ποικίλες, ευχάριστες και δημιουργικές 
δραστηριότητες με παιγνιώδη τρόπο, 
προσαρμοσμένο στις ανάγκες αυτής της 
ευαίσθητης ηλικίας. Αρχίζουν να αγαπούν τη 
γαλλική γλώσσα και προσπαθούν να εκφραστούν 
στα γαλλικά χρησιμοποιώντας εκφράσεις της  
καθημερινότητας. 
 

Μελετώ Αγγλικά 

Ακολουθώντας σύγχρονες παιδαγωγικές 
μεθόδους βοηθάμε τους μαθητές μας να 
κατανοήσουν και να αφομοιώσουν καλύτερα 
την ύλη που διδάσκονται. Η εμπέδωση του 
μαθήματος γίνεται σωστά, αποδοτικά και 
ευχάριστα! 
 

Μελετώ Γαλλικά 

Οι μαθητές εργάζονται ατομικά, προετοιμάζοντας 
τις ασκήσεις/εργασίες της επόμενης ημέρας και 
μελετούν/λύνουν τυχόν απορίες τους υπό την 
επίβλεψη έμπειρης καθηγήτριας γαλλικής 
γλώσσας. Στόχος των τμημάτων Μελέτης 
Γαλλικών είναι η βοήθεια των μαθητών στην 
εμπέδωση της διδαχθείσας ύλης. 

 



 

 

Νέες Δραστηριότητες 
Engineering-3D Printing σε συνεργασία με το τεχνολογικό hub Garage 

Το Garage σε συνεργασία με τη Λεόντειο Σχολή Αθηνών! 

Ένα πρόγραμμα για παιδιά ηλικίας 10+ ετών με στόχο τα παιδιά να αναπτύξουν μηχανική σκέψη. 

1.    Μηχανολογικός Σχεδιασμός,  

2.    Ψηφιακή Μοντελοποίηση και Κατασκευή 

3.    Αρχές Μηχανικής 

  

ΣΤΟΧΟΙ:  

▪ Ανάπτυξη Δομημένης και Αναλυτικής Σκέψης 
▪ Κατανόηση Λογικής πίσω από την Μηχανική 
▪ Κατάκτηση βασικών αρχών της απλής Μηχανικής 
▪ Εξάσκηση στα Μαθηματικά με βιωματικό τρόπο 
▪ Βιωματική Κατανόηση Φυσικής 
▪ Πιστοποίηση από την Dassault Systèmes (Επαγγελματική πιστοποίηση) μετά από τριετή 

παρακολούθηση του προγράμματος. 

Για περισσότερες πληροφορίες: https://leonteios.edu.gr/athina/dimotiko/apogeymatini-
zoni/paidagogiko-ergastiri  

 

Καλλιέργεια soft skills σε συνεργασία με το Morphoses 

Αυτοπεποίθηση και ηγετικές ικανότητες μέσα από το παιχνίδι 

H Morphoses είναι μία εκπαιδευτική πλατφόρμα, στην οποία 
μαθητές 6-17 ετών καλλιεργούν, τις κοινωνικές και συναισθηματικές 
τους δεξιότητες, όπως είναι η ενσυναίσθηση, η συνεργατικότητα, η 
κριτική σκέψη, το πώς να επιλύω προβλήματα, το πώς να είμαι 
ανθεκτικός ή ανθεκτική. 

Για περισσότερες πληροφορίες: https://www.youtube.com/watch?v=09SYsXuRN88  

 
 

https://leonteios.edu.gr/athina/dimotiko/apogeymatini-zoni/paidagogiko-ergastiri
https://leonteios.edu.gr/athina/dimotiko/apogeymatini-zoni/paidagogiko-ergastiri
https://www.youtube.com/watch?v=09SYsXuRN88


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Τ.Ο.Π.Σ. ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

 2025 - 2026 



 

 

• Τα τμήματα είναι ολιγομελή (4-7 ατόμων) και ομοιογενή. 
Κατόπιν συνεννόησης με τις Συντονίστριες Αγγλικών και Γαλλικών, υπάρχει η δυνατότητα 
μαθήματος με 1,2 ή και 3 μαθητές με διαφορετικό κόστος. 

• Προϋπόθεση για τη δημιουργία τμήματος είναι η συμμετοχή τουλάχιστον τεσσάρων (4) 
μαθητών. 

• Οι διδάσκοντες είναι έμπειροι καθηγητές, είτε του σχολείου είτε εξωτερικοί συνεργάτες. 
• Σχολικά λεωφορεία: Η αναχώρηση με σχολικά λεωφορεία θα πραγματοποιείται μόνο στις 

16:25. Οι μαθητές/-τριες που θα απασχολούνται όλες τις ημέρες της εβδομάδας σε 
δραστηριότητες του Παιδαγωγικού Εργαστηρίου ή Τ.Ο.Π.Σ. και η Αίτηση Μεταφοράς τους 
αφορά διπλή διαδρομή, δεν θα επιβαρυνθούν με επιπλέον χρέωση.  
Ωστόσο, οι μαθητές/-τριες που θα απασχολούνται συγκεκριμένες ημέρες στο Παιδαγωγικό 
Εργαστήρι ή Τ.Ο.Π.Σ. και επιθυμούν αποχώρηση με σχολικό λεωφορείο θα επιβαρυνθούν με 
επιπλέον κόστος 150,00€ ετησίως ανά ημέρα. 
Για παράδειγμα:  
✓ Ένας μαθητής που επιλέγει 4 ημέρες Δραστηριότητες Παιδαγωγικού Εργαστηρίου και 1 

ημέρα ΤΟΠΣ, δεν θα έχει επιπλέον οικονομική επιβάρυνση για τη χρήση του σχολικού 
λεωφορείου (το δρομολόγιο της δεύτερης διαδρομής είναι το απογευματινό και όχι το 
μεσημεριανό). 

✓ Μία μαθήτρια που επιλέγει 1 ημέρα Παιδαγωγικό Εργαστήρι και 1 ημέρα ΤΟΠΣ και επιθυμεί 
αποχώρηση με σχολικό λεωφορείο, θα επιβαρυνθεί με επιπλέον χρέωση 300,00 € ετησίως 
(150,00€ ετησίως η κάθε ημέρα χρήσης σχολικού λεωφορείου στο απογευματινό 
δρομολόγιο). 

 

Στοιχεία Επικοινωνίας 
Τηλέφωνο: 210 25 22 402 Email: l_leonin@leonteiosedu.gr 

 
Συντονίστρια Γαλλικών: κ. Ραλλία Βάζου 
Συντονίστρια Αγγλικών: κ. Αγγελική Τσέτη 


